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de los miembros de una clasede los miembros de una clasede los miembros de una clasede los miembros de una clase    

 
 

Se pueden establecer distintos niveles de encapsulación  
para los miembros de una clase (atributos y operaciones) 

en función de desde dónde queremos que se pueda acceder a ellos: 
 
 

Visibilidad Significado Java UML 

Pública 
Se puede acceder al 
miembro de la clase 
desde cualquier lugar. 

publ i c + 

Protegida 

Sólo se puede acceder 
al miembro de la clase 
desde la propia clase o 
desde una clase que 
herede de ella. 

pr ot ect ed # 

Privada 
Sólo se puede acceder 
al miembro de la clase 
desde la propia clase. 

pr i vat e - 

 
 

Para encapsular por completo el estado de un objeto, 
 todos sus atributos se declaran como variables de instancia privadas 

(usando el modificador de acceso pr i vat e). 
 
 

A un objeto siempre se accede a través de sus métodos públicos  
(su inter faz). 

 
Para usar el objeto no es necesario conocer 

qué algoritmos utilizan sus métodos 
ni qué tipos de datos se emplean para mantener su estado 

(su implementación). 
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Diseño incorrecto 

 
 publ i c c l ass Per sona 
 {  
  publ i c St r i ng nombr e;  
  publ i c Per sona padr e;  
  publ i c Per sona madr e;  
  publ i c Ar r ayLi st  hi j os = new Ar r ayLi st ( ) ;  
 }  
 
 
Uso correcto de la clase: 
 
  Per sona j uan = new Per sona( ) ;  
  Per sona car l os = new Per sona( ) ;  
  Per sona si l v i a = new Per sona( ) ;  
 
  j uan. nombr e = “ Juan” ;  
  car l os. nombr e = “ Car l os” ;  
  s i l v i a. nombr e = “ Si l v i a” ;  
 
  j uan. padr e = car l os;  
  j uan. madr e = si l v i a;  
  car l os. hi j os. add( j uan) ;  
  s i l v i a. hi j os. add( j uan) ;   
 
 
Uso incorrecto de la clase 
(pese a ser válido tal como está implementada): 
 
  j uan. padr e = car l os;  
  j uan. madr e = car l os;  
  s i l v i a. hi j os. add( j uan) ;  
  j uan. hi j os. add( j uan) ;  
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Diseño correcto 

 
i mpor t  j ava. ut i l . Ar r ayLi st ;  
 
publ i c c l ass Per sona 
{  
  / /  Var i abl es de i nst anci a pr i vadas 
 

  pr i vat e St r i ng nombr e;  
  pr i vat e Per sona padr e;  
  pr i vat e Per sona madr e;  
  pr i vat e Ar r ayLi st  hi j os = new Ar r ayLi st ( ) ;  
 
  / /  Const r uct or es públ i cos 
 

  publ i c Per sona ( St r i ng nombr e)  
  {  
    t hi s. nombr e = nombr e;  
  }  
 
  publ i c Per sona  
        ( St r i ng nombr e,  Per sona padr e,  Per sona madr e)  
  {  
    t hi s. nombr e = nombr e;  
    t hi s. padr e = padr e;  
    t hi s. madr e = madr e;  
 
    padr e. addHi j o( t hi s) ;  
    madr e. addHi j o( t hi s) ;  
  }  
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  / /  Mét odo pr i vado 
 
  pr i vat e voi d addHi j o ( Per sona hi j o)  
  {  
    hi j os. add( hi j o) ;  
  }  
 
  / /  Mét odos públ i cos 
  / /  p. ej .  Acceso a l as var i abl es de i nst anci a 
 
  publ i c voi d set Nombr e ( St r i ng nombr e)  
  {  
    t hi s. nombr e = nombr e;  
  }  
 
  publ i c St r i ng get Nombr e ( )  
  {  
    r et ur n nombr e;  
  }  
  … 
}  

Con esta implementación, desde el exterior de la clase  
no se pueden modificar las relaciones existentes entre padres e hijos, 

por lo que estas siempre se mantendrán correctamente 
si implementamos bien la clase Per sona. 

 
Ejemplo 
 
Per sona car l os = new Per sona( “ Car l os” ) ;  
Per sona si l v i a = new Per sona( “ Si l v i a” ) ;  
Per sona j uan = new Per sona( “ Juan” , car l os, si l v i a) ;  
 
Operación permitida (a través de un método público): 
 
 j uan. set Nombr e( “ Ant oni o” ) ;   / /  Cambi o de nombr e 
 
Operación no permitida (error de compilación): 
 
 

 addHi j o( Per sona)  has pr i vat e access i n Per sona 
     j uan. addHi j o( car l os) ;  
         ^  


